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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 1 

DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 2 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-se os 3 

membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor, Professor 4 

Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor Associado - 5 

Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenadora de Pós-Graduação - Professora Doutora Lígia de 6 

Moraes Antunes Correa; Coordenadora de Graduação – Professora Doutora Laurita Marcone 7 

Schiavon; Coordenador de Extensão – Professor Doutor Evandro Cassiano de Lázari; Coordenadora 8 

de Biblioteca – Professora Doutora Glaurea Nádia Borges de Oliveira; Coordenador de Pesquisa – 9 

Professor Doutor Bruno Rodrigues; Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – 10 

Professor Doutor Mario Luiz Ferrari Nunes; Chefe do Departamento de Ciências do Esporte – 11 

Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes; Chefe do Departamento de Estudos da Atividade Física 12 

Adaptada – Professora Doutora Maria Luiza Tanure Alves. Representantes Docentes - Categoria MS-13 

3: Professora Doutora Mariana Simões Pimentel e Professor Doutor Edivaldo Góis Junior; Categoria 14 

MS-5: Professor Doutor Marco Carlos Uchida; Categoria MS-6: Professora Doutora Carmen Lucia 15 

Soares e Professor Doutor Antonio Carlos de Moraes. Representante Discente de Graduação: Pedro 16 

Willian Simões Costa; Representante Técnico-administrativo: Senhora Valéria Bonganha. 17 

Convidado: Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de Unidade. O Presidente da 18 

Congregação justificou a ausência da Servidora Técnico Administrativo Senhora Giovana Vergínia 19 

de Souza, sendo substituída pelo Senhor Márcio Clebson dos Santos Alves e da Representante 20 

Docente Categoria MS-5 Professora Doutora Elaine Prodócimo, sendo substituída pela Professora 21 

Doutora Cláudia Regina Cavaglieri. Havendo quórum, o Presidente da Congregação agradeceu a 22 

presença de todos e iniciou a 225ª Reunião Ordinária da Congregação, colocou em discussão a ata da 23 

reunião ordinária de número 224 e extraordinária de número 104 informando destaque da mesa para 24 

correção de ambas as atas, na linha 18 lê-se Coordenador de Pós-Graduação Evando Cassiano de 25 

Lázari alterado para Coordenador de Extensão e na linha 19 lê-se Chefe de Departamento de 26 

Educação Física e Humanidades alterado para Chefe de Departamento Estudos de Atividade Física 27 

Adaptada. A Téc. Administrativa Váleria Bonganha solicitou a correção gramatical de palavras das 28 

atas 224 e 104. O Prof Antonio Carlos de Moraes solicitou correção no texto descrito sobre sua fala 29 

na ata 224, o Presidente da Congregação solicitou correção e colocou as atas em votação. Sem 30 

manifestações contrárias e com uma abstenção – ata APROVADA. O Presidente da Congregação 31 

iniciou a inscrição do Expediente e se inscreveram o Prof. Antonio Carlos de Moraes e a Prof. 32 

Carmem Lúcia Soares. O Presidente da Congregação iniciou a Ordem do Dia, e questionou se os 33 

membros desejariam fazer algum destaque. Não havendo destaques o Presidente da Congregação 34 

colocou em votação em bloco os itens de A à H, não havendo abstenções e/ou manifestações 35 

contrárias – itens APROVADOS. O Presidente da Congregação iniciou o Expediente. O Prof. 36 

Antonio Carlos de Moraes informou que na última CIDD, realizada em outubro, foi apresentado o 37 

relatório do grupo de trabalho que propõe melhorias de fluxo para o RADEP e informou també, a 38 

aprovação de relatórios do Prof. Ricardo e Prof. Marco Bortoleto. A Prof. Carmem Lúcia Soares 39 

informou a realização do Congresso da Sociedade Internacional da História do Esporte e da Educação 40 

Física em Curitiba, onde a FEF foi a unidade com a maior equipe de pesquisadores apresentando seus 41 

trabalhos, duas ex-alunas da FEF, Daniele Cristina Carquejeiro de Medeiros e Evelise Amgarten 42 

Quitzau organizaram, coordenaram e dirigiram a comissão científica do evento. O Presidente da 43 

Congregação informou a necessidade de atualização do site da FEF com a utilização de um novo 44 

software gerenciado pela DETIC, a página terá pequenas mudanças em sua estrutura e o seu 45 

gerenciamento ficará sob a responsabilidade da Equipe de Informática, questionou a opinião dos 46 

membros da Congregação que aprovaram a migração do serviço. O Presidente da Congregação 47 

passou a palavra para a Coordenadora de Graduação, Prof.ª Laurita Marconi Schiavon que ressaltou 48 

a participação dos docentes e discentes na avaliação de curso, destacou o Prêmio Guia Estadão que 49 

considerou o curso de Graduação Licenciatura e Bacharelado a nota 5 estrelas, informou que os alunos 50 

de Licenciatura farão a avaliação do ENAD e ressaltou a realização do Fórum Internacional de 51 
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Ginástica para Todos com a participação de 360 congressistas, 74 grupos de apresentação e cerca de 1 

4.000 participantes. O Coordenador de Pesquisa, Prof. Bruno Rodrigues divulgou a palestra 2 

“Experimentação animal e clínica no tratamento das lesões tendíneas e tendinopatias com o Prof. Dr. 3 

Carlos Eduardo Pinfildi”. A Coordenadora de Biblioteca, Prof.ª Dr.ª Gláurea Nádia Borges de 4 

Oliveira informou sobre o processo de aquisição sobre os títulos solicitados pelas disciplinas de Pós-5 

Graduação e seu processo de licitação realizado pela DGA e Biblioteca Central. A Coordenadora de 6 

Pós-Graduação, Prof.ª Dr.ª Lígia de Moraes Antunes Correa lembrou os docentes e discentes a 7 

fazerem o registro no REDU para homologação de teses e dissertações, lembrou sobre a importância 8 

da atualização do Lattes e convidou a todos a participarem da palestra da Prof.ª Dr.ª Claúdia Forjaz. 9 

O Presidente da Congregação agradeceu e passou a palavra para o Coordenador de Extensão, Prof. 10 

Dr. Evandro Cassiano de Lázari que informou sobre os eventos realizados pela Extensão, Fórum de 11 

Ginástica para Todos, Corrindo 2024 a 13ª Volta da Unicamp e o Encontro Nacional de Ciclismo em 12 

parceria com a Confederação Brasileira de Ciclismo, informou sobre os eventos futuros realizados 13 

pela FEF, Campeonato de Esgrima e Paraesgrima, o Congresso Psicologia do Esporte da Associação 14 

Brasileira em Psicologia, o 5º Seminário Internacional de Circo e Projeto Farra nas Férias, informou 15 

as tratativas para o Congresso Ciência do Desporto em 2025, informou a ausência de manifestação 16 

de interesse para projetos de extensão nas férias e finalizou informando o cronograma e  inscrição 17 

dos projetos de extensão regulares do 1° semestre de 2025. O Presidente da Congregação comentou 18 

sobre a terceirização da organização da 13ª Volta da Unicamp, agradeceu e passou a palavra para o 19 

Diretor Associado João Paulo Borin que atualizou todos sobre o andamento do PLANES 2024-2025 20 

da FEF, informou o cronograma e próximas ações. O Presidente da Congregação agradeceu e voltou 21 

a palavra para a Prof. Laurita Marconi Schiavon que comunicou que o Prof. Marco Bortoleto foi 22 

eleito membro honorário da Federação Internacional de Ginástica. O Presidente da Congregação 23 

agradeceu e voltou a palavra ao Prof. João Paulo Borin que agradeceu aos integrantes da comissão 24 

do Planes, Prof. Taísa Belli e Técnico Administrativo Edgar Lopes Banhesse. O Presidente da 25 

Congregação parabenizou os eventos realizados, informou o encerramento do ano fiscal de 2024 para 26 

compras, comunicou a aprovação da indicação do Prof. Evandro Cassiano de Lázari pela para 27 

Presidência do Congresso de Ciência do Desporto em 2025, informou participação em reunião para 28 

apresentação da proposta do Prof. Dr. João Gustavo de Oliveira Claudinho da FCA para criação e 29 

utilização de aplicativo para gerenciamento de manifestações esportivas da Unicamp e destacou que 30 

em 14 de outubro de 2024 a Diretoria da FEF foi convidada da ALESP para sessão solene de entrega 31 

do colar de honra do Sr. Mizael Conrado em homenagem aos atletas paralímpicos de São Paulo, 32 

compartilhando os elogios recebidos pelo trabalho da FEF em Educação Física e Esporte Adaptado e 33 

parabenizou o Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada, compartilhou preocupação 34 

com a ausência de candidatos discentes de Graduação e Pós-Graduação como representantes da 35 

Congregação, retornou a Prof.ª Carmem Lúcia Santos sobre a presença de pessoas de cunho religioso 36 

no portão da FEF, informando carta trazida com autorização de uso do espaço para distribuição de 37 

material para interessados, pediu a colaboração dos membros para que todos os eventos 38 

desenvolvidos pela FEF façam parte da comemoração de 40 anos e finalizou informando o processo 39 

de compras dos ares-condicionados para a sala da Congregação. Não havendo mais nenhum 40 

comunicado, o Presidente da Congregação agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, a 41 

qual, eu, Danielle Leandro Ferreira, lavrei a presente ata. 42 


